

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.—Director: Manuel Pérez García.

AÑO III.—Nº 626

Almería.—Domingo 7 de Enero de 1912.

“El Popular” de hoy

Darce á ustedes su nueva casa

Anunciamos al público que las oficinas de EL POPULAR acaban de trasladarse á la Plaza del Mercado números 20, 22 y 24, donde quedan instalados desde hoy, al mismo tiempo que la Redacción y la Administración de este periódico los talleres en que se imprime.

Por los trastornos que inevitabilmente ocurrirán en la danza de esta clase, nos vemos obligados a limitar el número de hoy á la publicación de la presente hoja.

En la nueva casa de EL POPULAR, que ofrecemos á todos nuestros lectores, quedará también instalado, muy en breve, un centro republicano de enseñanza.

Los Magos Sesión

En mi época de niño, no había juguetes en el día de Reyes. Los magos de Oriente no iban á domicilio á repartirlos como ahora, cuando está que con gran injusticia no, tratándose de Reyes.

En aquel tiempo é que me refiero los Magos hicieron su presentación en los nacimientos más o menos artísticos, pero más próximos á la verdad que ahora. Y nuestros padres se contentaban con repartirnos algunas cajitas de turón de Gijón de la propia amapola que se establa en la calle de Mariana. Entonces no había más que un ama, sin escribirse el bautizo.

Las costumbres típicas se han ido perdiendo poco a poco y desde que el ferrocarril se estableció; hemos cambiado casi por completo, lo que demuestra que somos un pueblo progresivo, refinado hasta cierto punto con la tradición.

La fiesta de Reyes con su arseal de juguetes, viene de Castilla, siendo Madrid la ciudad de España donde se rinde más fervoroso culto á esta costumbre de obsequiar á la infancia.

Y es que el pueblo madrileño, es el más consecuente para los niños. La urbanización moderna, tiende á que las calles sean extensas y levadas, para servir de distracción y juegos á los niños, y para que sin peligro á los vehículos, puedan discutir y jugar á sus anchas.

La plaza de Oriente, el salón del Prado, el Retiro y todas las calles que desembocan en la de Alcalá, son sitios á los que desde tiempo inmemorial han acudido los chicos de la villa y corte, ricos y pobres, pues en esa hermosa edad no hay diferencias de clase, ni se tiene noción de la injusticia.

En Almería, en cambio, no ha habido nunca dinero ni proyectos para establecer recreos para la infancia, pero ya que la Administración municipal ha sido tan avana que no ha querido gastar una peseta para este objeto, los padres no han querido imitarle, y en la noche de Reyes, feliz para los que quieren, velan por sus sueños plenamente, soñando en esos hermosos reyes del Oriente que habrán de depositar en balcones y ventanas los presentes que produce la industria de la juguetería.

Como fiesta de niños, se ha impuesto en todas partes, y nuestro puesto no ha quedado quedarse atrás en alimentar las hermosas quimeras de nuestros infantiles. Y el pensar en la alegría de los felices niños que ayer abrieron sus ojos para contemplar los dulces presentes de sus familias, nos asaltó honda tristeza al imaginar que algunos niños al despertar y abandonar el triste jergón donde descansaron de las fatigas de la espera, no encontraron, seguramente, el triste pedazo de pan que los faltó la noche anterior.

M. PÉREZ GARCIA
AÑO III.—Nº 626

DIARIO REPUBLICANO.—Director: Manuel Pérez García.

ANEXO AL PERIODICO.—Revista permanente.

EXCEPCIONES DE PAGO.—Revista permanente.

Sin embargo, todo tiene alguna utilidad, y entre ese conjunto de errores, hay una gran idea utilísima para quién sabe aprovecharla; en toda aquella injusta y hasta cruel tendencia de los oshenses, respecto de los niños, hay algo muy útil, que ellos, tal vez, no conocían, y es como una gran perla entre las arenas del deseo, ó como un grano de oro en el fondo del lodo de un río surcero.

Es malo que los niños gocen con exceso y de cosas que no deberán gozar nunca, no solo porque todos los excesos son viciosos, sino porque quieren mucho gozo cuando niño, hasta muy amargos los indispensables sufrimientos é infortunios y ninguna ventura le es suficientemente agradable cuando llega á hombre.

Pero, en fin, el caso es que yo no tuve noticia en mi niñez de la fiesta infantil que ahora constituye la elección de algunos niños; realmente por referencias le corozó, y no debiera, por lo tanto, recordarla en mis sueños; pero, á pesar de ello, la vispera de Reyes soñé que habían escogido aquellos con testar este año, por primera vez á todas las cartas que recibirían el médico don Rafael Díez, confección en Perú, que no olvidaron fácilmente los comerciales.

Por cierto que entre el cocinero de este establecimiento y el médico don Rafael Díez, confesión en Perú, que no olvidaron fácilmente los comerciales.

Una fine, dulce, sana heril con 2 troches verdes de 15 pesetas se deslizó en la noche y se eligió.

Fuente 77-Tienda, comprendo

ários 1-1890.

Sirvientes

Se necesitan una cocinera y una criada de cuerpo de casa que sepan su obligación.

En las oficinas de este periódico informarán.

Muebles

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrarás el público sibobes y gabinetes completos en todos estilos á precios módicos.

SMITH PREMIER núm. 10 visible

Técnicamente consideré como la mejor máquina de escribir del mundo, haciendo su aparición como un gigantesco peso del Progreso. Su construcción es llena de adelantos completamente originales la colocan encima de todo cuanto se ha construido hasta el día, siendo un fenómeno en resistencia; un prodigo en rapidez, encanto en suavidad y una hermosura en aspecto.

Decía la carta, «...una pataca, una cigarrilla y mil ó clérigos paquetes de cigarros de buen tabaco...»

Yo mismo escribí y firmé, con una X, la contestación á su carta.

Y era porque estábamos harto de redactar cartas de distinta forma, ó por parecernos conveniente atacar, aunque sólo fuera con granos de menudea en el terrible uso y abuso infantil del tabaco, las contestaciones sucesivas á ta de mí disculpo fueron todas iguales á la de te, que copié á continuación, por si alguno no la ha recibido.

Dice así:

A...

Un hombre mago, de la magia del dominio de la naturaleza, al cual tú conoces poco, pero que él, sin embargo, te quiere como un buen Padre á un hijo, te envía un paquete de cigarros de chocolate, queriendo envenenar, ni produce humo como el tabaco. Ne fuiste. Aunque en cada boca veas una chimenea, no pongas otra en la tuya.

Acéptalo, no por lo quematalmente vale, que es bastante poco, sino por lo que merecen significativa; teniendo presente que el hombre que así te obsequia desearía ser Dios para darte con la magia de la Gran Sabiduría, vida sana y prolongada y toda la felicidad que imaginar pujara. — X

Al fin despié y vi que era sueño; pero todo sueño tiene algo de realidad.

J. Escamilla

NOTICIAS

Representante

Nuestro estimado amigo don Lucas Jiménez Oña, ha sido nombrado representante único de la importante casa constructora de puentes metálicos «La Franco Española».

Dicho representante, está encargado de cuantos asuntos de esa casa se desarrollen en Granada y Almería. Dicha representación tiene su personal técnico competente.

Enlace

En la parroquia de San Pedro contrajeron ayer matrimonio el religioso de «La Crónica Meridional», don Antonio Balcazar Torre y la simpática señorita Rosario Guevara Cervantes, á los que deseamos muchas venturas.

De las vulgarmente llamadas secretas y de los órganos genitourinarios en ambos sexos, han curado gran número de enfermedades de todas clases en el Consultorio Electro-Médico Operatorio. Métodos eficaces, sin molestia ni peligro en poco tiempo y mucha economía en las operaciones y cures (desde una peseta reconcienda, especial), con operaciones é instrumentos modernos. Doctor, Emilio Rapallo, Interno por oposición de Hospital de Madrid. Boulevard 77, esquina frente al Cestizo y domicilio.

Aclaración

Los médicos de la beneficencia celebraron la entrada del nuevo año con un banquete íntimo en Miramar y no en el Tresvases como equivocadamente ha dicho un periodista.

Por cierto que entre el cocinero de este establecimiento y el médico don Rafael Díez, confección en Perú, que no olvidaron fácilmente los comerciales.

Una fine, dulce, sana heril con 2 troches verdes de 15 pesetas se deslizó en la noche y se eligió.

Fuente 77-Tienda, comprendo

ários 1-1890.

Sirvientes

Se necesitan una cocinera y una criada de cuerpo de casa que sepan su obligación.

En las oficinas de este periódico informarán.

Muebles

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrarás el público sibobes y gabinetes completos en todos estilos á precios módicos.

SMITH PREMIER núm. 10 visible

Técnicamente consideré como la mejor máquina de escribir del mundo, haciendo su aparición como un gigantesco peso del Progreso. Su construcción es llena de adelantos completamente originales la colocan encima de todo cuanto se ha construido hasta el día, siendo un fenómeno en resistencia; un prodigo en rapidez, encanto en suavidad y una hermosura en aspecto.

Es la única máquina que existe de teclado completo y escritura interamente visible, á varios colores; la única también que tiene el carro y las palancas montados sobre cojinetes de bolas, evitándose con esto todo desgaste y fricción, cosa que no ocurre en las demás máquinas. Por eso damos á todo comprador, la total garantía, ó sean 10 años.

Única máquina también que sus carros son intercambiables, teniendo además, tecla de retroceso, selector de columnas y de párrafos, disposición especial para borrar las equivocaciones y otra suma de adelantos que hacen de la SMITH PREMIER una verdadera obra de Arte, cuyo imponente valor en la práctica ni siquiera puede discutirse.

Se llevó el contado y á plazos. Para catálogos ilustrados y demás detalles, dirigirse al Depósito y Representante exclusivo en esta región, don GUILLERMO HERRERA, calle de Méndez Nuñez, número 12. ALMERÍA.

Habiendo traspasado sus dueños la FUNERARIA NUEVA

ANTONIO MARÍN DURÁN

se trasladó á la antigua funeraria

LA SOLEDAD

CALLE DE GRANADA NÚM. 28

TELEFONO 144

desde la que ofrece de nuevo sus tarifas y presupuestos, incluyendo como antes, cuantos gastos se ocasionan en los entierros, desde el más lujoso al más económico.

Servicio permanente durante el dia y la noche

Vacuna Suiza

Recibese semanalmente del Instituto de Lausanne en la acreditada Droguería de Buzos, calle de Granada, número 35 y 37.

Canalejas estudia

El Presidente del Consejo

Por telegrafo

MELILLA.

Sin novedad

Despachos oficiales de Melilla dan cuenta el que desembarco de las tropas de refuerzo continúa hacia el norte sin Lovdad.

En el mismo telegrama dice el general García Aldave que la columna mandada por el general Aguilera, ha recorrido el territorio de Tagney y Tidult, sin haber tropezado con el enemigo.

El batallón de Infantería de Ceuta ha efectuado su primera excursión regresando á Yameu sin ningún contratiempo.

Se conoce que la harca no se atrevió á dar la cara hasta no reunir un numeroso contingente.

Nuevos reconocimientos

Nuevos despachos oficiales de Melilla dan cuenta de que tres columnas del ejército de operaciones ha practicado un reconocimiento en los alrededores de Tardit, sin encontrar al enemigo.

Llegada de tropas

Un despacho oficial recibido de Melilla da cuenta de haber fondeado en aquel puerto el vapor «Barceló» que conducía á bordo el escuadrón de caballería de Villarrobledo.

El barco ha corrido un temporal deshecho en la travesía viéndose en gravísimo peligro

Los golpes de mar eran tan formidables, que han parecido cuarenta caballos arrastrados por las gigantescas olas. Otros caballos sufrieron fuertes golpes.

En el paseo no ha ocurrido novedad.

De Política

Conferencia comentada

En los círculos políticos se atribuye gran importancia política á la entrevista que hoy ha celebrado con el Ministro de la Gobernación, señor Barroso al Gobernador civil de Vizcaya.

Los conferenciantes se han mostrado reservadísimos con los periodistas pero, se supone que se ocuparon del estado de la política actual en Vizcaya.

Sin noticias

Hoy es un día de prueba para los reporteros y para los correspondentes telegráficos. Los centros oficiales están en huelga con motivo de la festividad de los Reyes Magos, el salón de conferencias y las tertulias políticas se hallan desiertas y por consiguiente no hay noticias.

Arreglo de un cable

El ministro de la Gobernación ha manifestado á los periodistas que se propone acometer inmediatamente la reparación del cable de Ceuta, por la extraordinaria importancia que tiene en los actuales momentos esa vía de comunicación.

El señor Barroso ha pedido con urgencia los créditos necesarios al ministerio de Hacienda.

Canalejas estudia

El Presidente del Consejo

de Ministros, señor Canalejas ocurrido en las primeras horas de la noche un suceso que ha dedicado la tarde de hoy al estudio del plan de reformas ha producido honda emoción en la enseñanza de que dió cuenta en el último Consejo el ministro de Instrucción pública y el que se dió cuenta de que el que ha sido víctima un pobre jornalero.

La noche es muy desapacible y la niebla es densísima, al extremo de que apenas se perciben las personas y los objetos a corta distancia.

El paciente fué trasladado al Hospital, siendo su estado gravísimo.

Los Reyes Magos

Esta mañana se ha celebrado una fiesta muy simpática en una calle, sin tener la bocina y con las luces apagadas.

La máquina pesó por encima del obrero. El «chauffeur», creyendo que el cuerpo del asilado con extrañeza atropelado se hallaba debajo del automóvil, hizo retroceder á este pasando nuevamente por las ruedas.

Tres guardias municipales, vestidos de Reyes magos, iban desgraciado Jacinto García, dos de juguetes dedicado á los asilados.

«Sus Magestad» iban precedidos de un numeroso séquito, negros pagos y tropas,

Atropello

En la calle de Alcalá ha quedado á gran velocidad, sin

VIAJE EXTRAORDINARIO AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El grandioso y rápido transatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA

«Martha Washington»

Buque de reciente construcción, á doble hélice, telegrafía sin hilos, 18 millas de marcha y 14 500 toneladas de desplazamiento, saldrá del puerto de Almería á las tres de la tarde del día 16 de Enero de 1912, para

Buenos Aires

con escalas en Tenerife (Canarias), Río de Janeiro y Santos (Brasil), admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Debido á la gran marcha de este buque la duración probable del viaje será de quince días, no pudiendo por tanto detenerse en este puerto más que el tiempo indispensable para su desembarco.

NOTA.—El despacho del buque se cerrará el día anterior al de la salida y se ruega á los señores viajeros soliciten las plazas con tiempo, enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico transatlántico. Para más informes su consignatario.

M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 59, Almería

EL MAGNIFICO VAPOR A DOBLE HELICE

SAVYORIA

saldrá fijamente de Almería para BUENOS AIRES el 9 de Enero de 1912, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos (Brasil). Admitiendo carga y también pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Camarotes de lujo, espaciosos y cómodos dormitorios, comedores para tercera, alumbrado eléctrico, telégrafo Marconi, COMIDA ESPAÑOLA.

AVISO.—Para obtener plazas los viajeros deben presentar sus documentos al Consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior a la salida del buque ó antes si han cubierto las plazas reservadas á este puerto. Su Consignatario

Alfredo Rodríguez

Calle de Gerona, número 5 (el lado de la Audiencia), Almería

EL MAGNIFICO VAPOR A DOBLE HELICE

SAVYORIA

saldrá fijamente de Almería para BUENOS AIRES el 9 de Enero de 1912, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos (Brasil). Admitiendo carga y también pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Camarotes de lujo, espaciosos y cómodos dormitorios, comedores para tercera, alumbrado eléctrico, telégrafo Marconi, COMIDA ESPAÑOLA.

AVISO.—Para obtener plazas los viajeros deben presentar sus documentos al Consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior a la salida del buque ó antes si han cubierto las plazas reservadas á este puerto. Su Consignatario

Alfredo Rodríguez

Calle de Gerona, número 5 (el lado de la Audiencia), Almería

EL MAGNIFICO VAPOR A DOBLE HELICE

SAVYORIA

saldrá fijamente de Almería para BUENOS AIRES el 9 de Enero de 1912, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos (Brasil). Admitiendo carga y también pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Camarotes de lujo, espaciosos y cómodos dormitorios, comedores para tercera, alumbrado eléct